

LA TÁCTICA MASÓNICA

¿En qué parará esto? El mismo fenómeno que se produjo en Octubre de 1909 se repite ahora. En aquella fecha, en los días que precedieron y siguieron al que Ferrer fué fusilado, en el país no se exteriorizó ninguna protesta. No ya los naturales adversarios, pero ni siquiera los afines al desdichado anarquista, levantaron su voz en beneficio del reo. Contados fueron, muy contados los periódicos que pidieron, o más bien insinuaron que debía aconsejarse al Poder moderador el ejercicio de la gracia dé indulto. Tan contados o más que los periódicos fueron las entidades ó individualidades que se acercaron al Gobierno para demandarla. España entera asintió con un silencio elocuente a la ejecución de Ferrer. Es que la conciencia nacional había condenado al fundador de la al-márgica de anarquistas que á ciencia y paciencia de los Gobiernos había venido funcionando en Barcelona. Los vientos que después reinaron, los desató la masonería, poniendo en movimiento las turbas revolucionarias de Europa y de América, pero aquí, todo lo que era ferrerista ó francamente revolucionario, ó bien interés político deseoso de agenciarse con la agitación lo que sin ella no había podido lograr, continuó silencioso; no soy exacto: porque se manifestó desde las columnas de ABC contra quienes desde fuera injuriaron al Ejército y á la Patria.

Ahora, al abrirse la discusión del proceso Ferrer en el Congreso, sucede algo semejante. Los órganos revolucionarios prodigando las palabras tanto como hurtan las demostraciones de sus asertos, hacen todo lo que pueden y saben para mantener el equívoco. En el extranjero se ha reproducido la campaña de Prensa. Los círculos políticos son frecuentados por quienes tienen interés en que la agitación se prolongue. Pues con todo y con eso el país no se conmueve y si se conmueve es por ver reproducida una campaña de desconexión nacional. De fuera, sí, ha venido una nube de periodistas, muchos de ellos de la cáscara amarga: sin duda vienen á actuar como testigos los propios acusadores.

Ya veremos cómo se va desenvolviendo este debate. Chasco grande me llevará si nuestro radicalismo chillón hace cosa de más enjundia que amontonar palabras y prodigar dictámenes. Seguramente que contra el Ejército se hará algún disparo, bien que simulando se apunta á hombres ó instituciones que no son él, echando por delante la lisonja para cohonestar el vituperio; y esto es lo más grave que podía ocurrir si el Gobierno, que al cabo lo es como sucesor del de Moret, porque España fué calumniada, no se atreve á ahogar, desde el primer instante, con una protesta enérgica; cualquier manifestación que se haga en ese sentido; porque á las instituciones religiosas puede dedírseles, y aun sin dedírseles ellas lo practican, que sufran pacientemente los denuestos y las calumnias de sus enemigos y por ello las consenten los gobiernos; pero á los hombres que llevan una espada al cinto sería absurdo pedirles que se dejen injuriar; y si la injuria se produjere difícil sería impedir que brotase la chispa ocasional del incendio.

Por ahí...

Magnetismo por teléfono El despacho telefónico de Canton (Ohio) ha sido teatro de curiosas experiencias. En presencia de seis médicos, convocados al efecto, diez empleados han recibido por teléfono el fluido de Fernando Lontzenheiser, magnetizador ilustre, que opera desde Pittsburgo, ciudad separada de Canton por más de 160 kilómetros. Cinco telefonistas, apenas cogieron los receptores, cayeron profundamente dormidos. Otro de los empleados se reveló como un «medium» de excepcionales condiciones.

VARIACIONES

El Sr. Lontzenheiser, á pesar de la considerable distancia, jugaba con él como un muñeco. Después, el hipnotizador le condujo progresivamente al estado catáleptico. —Tu brazo izquierdo es insensible! —gritaba el hombre del fluido. El brazo caía inerte y los seis médicos le clavaban alfileres sin que el acero humano protestase. —¡Levanta la pierna derecha! Y la levantaba. —¡Eres un adokin!—Y el paciente (á quien en su estado normal hubiera irritado este insulto), cayó al suelo rodando como una piedra.

Estos experimentos marcan una importante conquista de la ciencia hipnótica, para lo cual no hay ya obstáculos ni distancias. Tengan mucho cuidado las simpáticas señoritas telefonistas, no sea que algún hipnotizador irresistible las duerma y se olvide de despertarlas. ¡Ya podía tocar el timbre!

Noticias curiosas La recta mas larga de una línea férrea se extiende desde Nyngan á Bourke, en Nueva Gales del Sur, cubriendo una distancia de doscientos kilómetros. —Las personas nacidas en primavera son generalmente más robustas que las nacidas en las otras estaciones. —Las leyes chinas consideran como delito enlucarse en público y lo castigan con cinco días de cárcel.

Campo de Criptana

El horizonte está completamente cerrado de nubes que nos ofrecen abundantes lluvias; si sucede de esta manera las siembras han de mejorarse notablemente dándonos mayores esperanzas de abundante cosechas.

Correos

Según estadística que tenemos á la vista, durante el año de 1910 hubo en esta administración subalterna de correos el siguiente movimiento: Valores declarados: Se expidieron 936 cartas y se recibieron 572, en total 1.538 pliegos con valores por dos millones y cien mil pesetas. Sobres monederos: circularon 1.408 con siete mil doscientas pesetas. Certificados ordinarios: hubo 3.079. Cartas repartidas: Lo fueron en número de 53.000.

Impresos

Impresos circulados: bien pueden calcularse en más de medio millón. Por los precedentes datos puede apreciarse la importancia de esta Administración. El servicio se presta por un solo oficial del Cuerpo, nuestro paisano don Francisco Granero. La conducción, de ir á la estación se hace por un solo peatón que cobra una peseta y transporta en el año tres millones de idem. No se ha producido ni una reclamación.

Nada más por nuestra parte.

El Censo de población

Terminaron en tiempo oportuno los trabajos del Censo de población, que se remitió al señor jefe de trabajos Estadísticos de la provincia. Nos consta que por el aseo, esmero y acierto con que se llevaron á cabo han merecido votos de gracia el secretario D. Manuel Granero y el oficial jefe encargado de los mismos D. Maximiano Cuadra, quienes han cosechado frases de elogio en los censores municipales y provinciales. Los resultados definitivos fueron los siguientes: Censo de la población: edificios 1.981, habitantes 10.163, repartidos entre 2.887 familias. Población diseminada: 214 edificios, con 178 almas. Tenemos un total de dos mil trescientos edificios y diez mil novecientas almas en todo el término municipal. Por nuestra parte repetimos la enhorabuena por su acierto á los faedores de esas estadísticas y nos alegramos muy en el alma viendo que en el año 1900 no llegamos á ocho mil y en el último año nos aproximamos á once mil el número de españoles que nos enorgullecemos con que nos llamen criptanenses, criptanos ó campesinos.

EL PUEBLO MANCHEGO es el diario de mayor tirada y de más completa información de la Mancha.

PARLAMENTARIAS

COMIENZA EL DEBATE FERRER

LO QUE DICE SORIANO

Don Rodrigo Soriano es un gorrion ligero y vivaracho que ha tomado el escaño por alero y que todos los días canta y volteja con sus alitas alegres y sus pitidos infantiles. A veces anda, baja á la calle y sin miedo á las ruedas de los coches, pica bravamente, algún bonigo. En esto consiste la fuerza del escéptico y locuz revolucionario. Los vecinos de las casas aleaños, de cruces en sus balcones, asisten con una sonrisa benévola á las diabluras del avejilla simpático. Por eso medra D. Rodrigo, y se le mima en ocasiones y hasta se le hacen caricias. Hoy el Sr. Soriano, al iniciarse en la vanguardia del debate Ferrer, ha tenido una mala idea, pésima que le ha hecho fracasar como parlamentario, ya que el fracaso como impugnador era inevitable, pues sobre Francisco Ferrer y su fusilamiento han formado los españoles opinión añeja, y han recapacitado los extranjeros, pese á las furibundas campañas de los radicales aquí, y de los apaches allá.

El Sr. Soriano, gorrion pizpireto, ha querido ponerse alas de alcotán, subir á lo alto, hendir los vientos, ser fuerte. Ha querido improvisar cultura jurídica, reposo, prestigio, y sobre todo, sinceridad, y el gorrion, cuyo leve cuerpo no puede soportar alas poderosas, ha caído al suelo, bajo el agobio del medio millón de hojas que constituyen el debate Ferrer. Por lo demás, el asunto es una cosa muerta. Ferrer, condenado por un Tribunal de caballeros, estaba condenado previamente por una ciudad villipendia y por un país á quien cierta hidalguía espiritual y el instinto de conservación, hizo crispar los puños. Luego, los radicales aquende y los apaches allende el Pirineo, agotaron toda suerte de ultrajes en una bacanal de insensatez. Esto envileció más al fantoche. Hoy, traído al Parlamento, viene sin la menor autoridad, lleno de lodo y de basura, como un guñapo. No es posible darle carácter nacional al debate Ferrer. Ni Soriano pudo realizarlo, ni lo realizará Melquiades, ni lo realizará ninguno de los oradores que sucesivamente se vayan alzando en sus escaños tribunicios. Así y todo, nadie

Puertollano

Una ríña En la mina «La Extranjera» se cayó un operario, de una altura de cuatro metros, quedando sin conocimiento, que no recobró hasta que fué trasladado á la casa-hospital de la misma, donde se le prestaron y prestan los solícitos cuidados propios de su delicado estado. —En la misma mina el operario Pedro Rodríguez, fué cogido por los vagoes que sirve, resultando con un brazo magullado. EL CORRESPONSAL. 28-3-11

De política

El debate Ferrer Al final del discurso del Sr. Soriano, el ministro de Gracia y Justicia pidió la palabra anoche, para contestar en la sesión de hoy al diputado por Madrid. Después del debate, el Sr. Canals consumió el segundo turno en contra, en la discusión del proyecto de exacciones locales. Todo para el debate Por encargo del jefe del Gobierno, el Sr. Conde de Romanones conferenció con los Sres. Maura, Azcárate y Lerroux, acordando que las sesiones del Congreso se dediquen por entero al proceso Ferrer, para que terminen cuanto antes los debates y cese el estado de agitación é impaciencia que se advierte en derredor de la política española. La sesión de hoy El Sr. Aznar quería contestar al señor Soriano, considerándose con más derecho que su compañero el ministro de Gracia y Justicia, pero ha desistido por consejo del Sr. Canalejas. Hablará, pues, el Sr. Valarino. Acaso intervenga brevemente, el general Aznar, para defender á los que formaron el Consejo de guerra que condenó á Ferrer. La marcha del debate Después del Sr. Valarino intervendrá en el debate D. Melquiades Alvarez. A éste contestará después el jefe del Gobierno. Los conservadores muestran satisfacción de la marcha del debate. Soriano continuó ayer su discurso, sin violencias, y así lo reconoce la Prensa.

COMERCIO CANALEJISTA



En vísperas de liquidación forzosa.

UN SUCESO

VUELTA ATRÁS

Anoche, á eso de las ocho y media, sonaron dos detonaciones en un sitio tan céntrico como es el trozo que hay entre los Círculos liberal y republicano. Muchas personas que á tan temprana hora circulan por ese sitio, se aproximaron hacia el lugar de donde habían partido los tiros por si pudiera ser una desgracia; y efectivamente, podía haber sido, pero afortunadamente no pasó nada. Fue el caso entre el conserje del Republicano y su hermano por no sé qué cosas y éste sacando el argumento contundente hizo dos disparos á su otro hermano el conserje, dentro del Círculo, no haciendo blanco. Y, lo que decía la gente, tomando á guisa el caso, como casi todo, bien podían irse á Moreria si se sienten con gana de imitar las costumbres africanas de correr la pólvora, y dejar á uno tranquilo, que con estas cosas no se gana para sustos. Lo mismo dice el cronista.

Copia lluvia

Están la mar de contentos nuestros pobres labradores, que siempre miran al cielo (á las nubes) para ver si desciende el maná providente que ha de dar la vida á sus campos, pues lo que es ahora si ha caído con gana, y sigue cayendo, para sosiego de todos, que ya veían venirseles encima un año tan seco como el anterior, que acumulado sobre otro hubiera sido terrible. Dios nos dé á tiempo las lluvias que resten para hacer el año, aunque en el resto no nos acordemos de su providente mano, ¡ingratitude humana!

Aviador muerto

PARIS.—El aviador Sein cayó al río Sena en los alrededores de la ciudad, con su aparato, resultando con gravísimas heridas. Poco después del accidente, falleció en el hospital.

Rebeldes derrotados

MEJICO.—Las tropas leales han sostenido un serio combate con los insurrectos, derrotándolos completamente. Se sabe que los rebeldes tuvieron setenta muertos y gran número de heridos. Nada se dice de las bajas que sufrieron los leales.

Fiestas en Italia

ROMA.—Los reyes presenciaron el acto inaugural de la Exposición internacional de arte retrospectivo. Se ha celebrado la Asamblea de alcaldes italianos, asistiendo unas setenta y nueve representaciones. Pronunciáronse en la sesión de apertura elocuentes y patrióticos discursos.

Los viticultores

PARIS.—Los viticultores de la región de Champagne, continúan su campaña de agitación contra los impuestos. En violenta manifestación recorren las calles, dando vivas y mueras. Un numeroso grupo llegó á la Prefectura y arrancó la bandera nacional, enarbolando la enseña roja. El prefecto prometió que serían atendidas sus peticiones, y los viticultores se disolvieron.

EL PUEBLO MANCHEGO es el único diario de la región que publica cuatro conferencias telefónicas de Madrid, todos los días.

VALDEPEÑAS

Copia lluvia

Está siendo objeto de muy sabrosos comentarios la visita de unos agentes que nos ha enviado el señor delegado de Pósitos de la provincia, cuando aún está caliente el sitio, por lo reciente de la otra visita. Y lo que decía un muy gracioso valdepeñero, «caramba con este señor delegado, y cuánto nos quiere, qué gusto le va tomando á esta tierra, que no hace más que enviarnos estas embajadas plenipotenciarias extraordinarias, para estrechar más y más los vínculos del cariño y de la amistad mas entrañable; (sobre todo con los deudores del Pósito) en verdad que no le pagamos con nada el grande aprecio ó precio, que nos tiene. Esto es sin duda para el señor delegado, algo así como Jauja ó como tierra bendita de promisión, pues no hace aún un mes que nos visitaron sus mandatarios y ya vuelven á repetir su visita; sin duda habrá sentido las nostalgias de nuestro pueblo, ó le unen á él lazos tan estrechos y caros que no puede vivir sin nuestro pueblo».

El cronista

¡Oh, sí, comprendo; deberes del cargo, á veces muy penosos; (y tan penosos, espinosos y costosos).... Nuestro interlocutor se fué muy pensativo y cabizbajo por las últimas palabras que oyó, y que las cuartillas no pudieron tomar, por no oírse bien; el viento se las llevó en sus aéreas alas. Pero ya procurará recogerlas el cronista, para estamparlas aquí, caiga quien caiga.

TOMELLOSO

En el periódico España Nueva aparece un suelto, puesto por el corresponsal que tiene en esta localidad aquella publicación madrileña, en que se injuria cobardemente al cura vicario, don Vicente Borrell y Dolz, diciendo que desde el púlpito ha dirigido ataques á los periódicos España Nueva, El País, El Motín y Las Dominicales; pues si bien es verdad; que en las conferencias que los sábados, da sólo para hombres, habló de las mencionadas publicaciones, lo hizo en cumplimiento de su sagrada misión, y en el tono y forma más correctas, y con la elocuencia y sabi-

Sesiones de Cortes

CONFERENCIA TELEFÓNICA (De nuestro Corresponsal)

Senado

Madrid 28, ocho noche

Se abre la sesión a las tres veinte bajo la presidencia del Sr. Montero Ríos. En el banco azul el Sr. Aznar. Los escanos están muy desanimados y las tribunas desiertas. El OBISPO DE JACA pide se ponga a la brevedad posible a discusión el proyecto de riegos del Alto Aragón. También piden sean derribadas las murallas de Jaca, para que pueda ensancharse dicha ciudad. El Sr. POLO y PEYROLON. Pide protección para los veteranos de Africa. Orden del día El Sr. MAESTRE pide les sea concedida la cruz de San Fernando al capitán Rojo y al comandante Villardi muertos gloriosamente en la última campaña del Rif. Se aprueba el ascenso de los segundos tenientes de la escala de reserva. Juran el cargo de senador los señores Roig y Bergadá y se levanta la sesión a las tres cincuenta.

Congreso

A las tres y cuarenta declara abierta la sesión el conde de Romanones. En el banco azul los Sres. Canalejas y Valarino. Los escanos y tribunas llenos. Extraordinaria animación. Antes de la hora anunciada, en los pasillos de la Cámara se forman numerosos y nutridos grupos de políticos y periodistas. Se habla en todos ellos con gran vivacidad, comentándose el discurso último de Soriano. Algunos apuntan la probabilidad de que el gerente de España Nueva trate de desquitarse en la sesión de hoy del mal efecto que ayer produjo su discurso. Creen otros que hará que se enciendan las pasiones, provocando algunos incidentes. El público forma fila, como ayer, en las puertas de la Cámara popular.

El debate Ferrer

El Sr. SORIANO reanuda su discurso. Dice que el proceso Ferrer despierta tanta expectación en Europa como despertó el proceso Dreyfus. Añade que la prensa conservadora, ocupándose de su discurso de ayer, dice a sus lectores que defraudó todas las esperanzas. Cree el orador que lo hace por impulsarle a tratar la cuestión de manera violenta, para que el debate pierda toda serenidad, y sea solo alimentador de las pasiones de la galería, a fin de que al ser juzgado pierda toda virtud y toda importancia ante la Europa culta que nos observa y nos escucha. Alude a Canalejas. Afirma que él hoy jefe de gobierno pronunció discursos y escribió artículos contra el fusilamiento de Ferrer, y que ahora ha cambiado haciendo bueno a Lacierva con sus procedimientos de censura, para que la Prensa no diga cuanto debe decir. Pregunta al Sr. Canalejas cuál es su criterio fijo en cuanto al fusilamiento de Ferrer. Habla de las relaciones de Ferrer con los radicales, y hace constar que desde mucho antes de los sucesos de la semana trágica Ferrer hallábase divorcado con los amigos de Lerroux. Hace esta afirmación para demostrar que no pudo ser expulsado de la Casa del Pueblo, como alguien afirmó, porque no iba, y tampoco a la redacción de El Progreso. Pregunta al Sr. Ossorio Gallardo si por orden suya era vigilado Ferrer. El Sr. OSSORIO.—Lo diré cuando deba decirlo. El Sr. SORIANO.—Me bastará para saberlo con que S. S. mueva la cabeza en uno u otro sentido. (Ossorio y Gallardo no se mueven.) Prosigue su discurso el orador. Dice que el Sr. Ossorio y Gallardo no conceptuaba a Ferrer como revolucionario. Se ocupa de las declaraciones de los testigos, que califica de falsos los unos y de insignificantes los otros, y al llegar en su relación al corresponsal de El Siglo Futuro, en Barcelona, el cual depuso que había visto a Ferrer en una barricada, que éste testigo no tiene importancia alguna porque es un asalariado. De otros dos, que declararon haber visto a un hombre con sombrero de jipijapa que le pareció Ferrer, afirma que deben ser descontados del proceso. Y pregunta:

Podemos juzgar por las manifestaciones de unos hombres, que solo dicen que aquel del sombrero les pareció Ferrer? (Rumores).

Habla de la formación del proceso, y dice que el asunto se hizo político, rodeándole de un ambiente corruptor, en perjuicio de la persona de Ferrer.

Ocupase de la prueba documental, y de la proclama que se encontró en casa del procesado; dice de ésta que procedía de cuando la Unión nacional.

Luego se extiende en consideraciones acerca de esa prueba documental y, desentrañándola, cita las cartas de Ferrer dirigidas a Lerroux, todas con fecha muy anterior a la de la semana trágica.

Dice que va a tratar de las responsabilidades que debenser exigidas a Maura y Lacierva, y ruega al presidente de la Cámara que no se asuste.

El Sr. CONDE DE ROMANONES, no, si no me asusta S. S. (Risas).

Refiérese a Maura y discurrendole acerca de su conducta y de su actitud gallarda de por entonces, viene a decir de él que ahora se muestra sumido en el silencio, y como arrepentido de lo que hizo en la época de su mando.

Asegura que en los días de la revolución de Barcelona, nadie dijo, ni nadie oyó decir que Ferrer fuese el jefe de los revolucionarios.

Y exclama:

Que organicen en Madrid una revolución los Sres. Lerroux, Pablo Iglesias, Azcarate (Risas) o yo mismo (más risas) y se verá que pronto suenan en la calle nuestros nombres.

(El Sr. Soriano pide unos minutos de descanso y se suspende la sesión.)

Reanudada, continúa el Sr. SORIANO su discurso, diciendo por segunda vez que el Sr. Crespo Azorín y los señores de la Defensa Social de Barcelona fueron quienes idearon lo de que Ferrer había organizado y dirigido el movimiento revolucionario, llamándole a la vez antirreligioso.

Añade que el secretario de Premio ha escrito una carta, que leerá el señor Nougués, diciendo que declaró contra Ferrer porque le obligaron. Esa declaración del alcalde de ese pueblo —prosigue— también carece de sinceridad. Ferrer no les invitó a que secundaran el movimiento de los revolucionarios.

Prosigue su discurso, y acusa a La Epoca y al Siglo Futuro de haber sido los únicos periódicos que acusaron a Ferrer, pidiendo que se le quitase de enmedio. Todos los demás creyeron, y creimos siempre—que la revolución había sido preparada por los ferroujistas.

Ataca nuevamente a Defensa Social y al ex gobernador Sr. Crespo Azorín.

Hace chistes a costa de Lacierva, que asiste a la Cámara. (Risas.)

Habla de otros personajes políticos y al tocarle el turno el Sr. Ugarte dice de él que cuando estuvo en Palacio a dar cuenta de su misión acusó a Ferrer de revolucionario pero que después no se ha atrevido a sostener dicha afirmación.

Al ocuparse de algunas frases de Ferrer, las relaciona con otras de San Basilio.

El Sr. SALABERRY protesta, y dice que tales frases no son del referido santo.

Y pregunta: ¿Donde dice eso?

El Sr. SORIANO. Es una cita. Además, ¿Su S. es secretario de ese santo? (Grandes risas.)

Continúa haciendo chistes el orador y cita también a San Juan Cuisóstomo.

Nueva interrupción del Sr. SALABERRY desconcierta al Sr. Soriano. Este pide un nuevo descanso y le es denegado por la presidencia.

VARIAS VOSES.—Que siga, que hablé.

Los RADICALES.—No. No. (Protestas, escándalo, campanillazos.)

El Sr. SORIANO reanuda su interrumpido discurso, y cuando es la hora reglamentaria se pasa a la orden del día.

Acto seguido se levanta la sesión.

SANTORAL Y CULTOS

Jueves 30.—Santos Juan, Chiriac y Pastor mártires y Santa Margarita.

El oficio es de la feria quinta precedente, con rito semidoble, color morado. Santa Iglesia Catedral.—Misas desde las seis, Camarin de la S...

NOTAS RELIGIOSAS

La Adoración Nocturna en Campo de Criptana.

Hacia tiempo que la inauguración de la Sección Adoradora Nocturna de Campo de Criptana era objeto de la atención de todos los habitantes de este pueblo, que se precia de marchar en fe y entusiasmo religioso, a la cabeza de casi todos los de la Diócesis.

El sábado 25 en el tren mixto de la tarde, llegó S. S. Ilustrísima acompañado de su señor capellán, de D. Manuel Sánchez Massia, presidente del Consejo diocesano de Acción Social Católica; de los RR. PP. Fray Pedro de la Cruz, defensor de los Trinitarios y P. Guardián de Franciscanos de los conventos de Alcazar ambos, y la Comisión de este pueblo compuesta del ilustrado párroco D. Ramón Cano Paños y D. Manuel Bellido, distinguido ingeniero de caminos y municipal de este pueblo y verdadera alma de la Adoración entre nosotros.

En la estación a la llegada del tren, se encontraban el Ayuntamiento en pleno con su presidente el alcalde don Hilarión Escobar a la cabeza, las autoridades judiciales presididas por el digno juez D. Gregorio Juan José Perucha, la benemérita, la sección adoradora completa con su Consejo directivo al frente, las Comisiones de las secciones de Madrid, Ciudad Real, Valdepeñas, Manzanares, Villacañas y Quintanar, que aceptando la invitación de la sección neófito, habían acudido a compartir con ella el entusiasmo que prestan y comunican solemnidades tan santuosas y desusadas, los elementos de más valía y prestigiosos de la localidad y una muchedumbre del pueblo que acudió a vitorear al Prelado.

Precedidos por la notable banda de música que dirige D. Bernardo Gómez, que saludó a S. S. con la marcha de Infantes llegamos a la Iglesia parroquial y de-de allí a la magnífica casa rectoral por breves horas convertido en palacio episcopal, siendo el Prelado frenéticamente vitoreado.

Antes de ocuparme de los cultos merece mención especial la Comisión venida de Madrid que estaba compuesta por el infatigable D. Andrés Maldonado, presidente de la sección de la corte, D. Mariano García Calderón, don Francisco López y López, D. Antonio Nebot López de Ochoa y D. Manuel Bellido González, a quien debe particular reconocimiento el vecindario todo y en especial la Sección Adoradora de Criptana, pues no cabe ponderar su celo de apóstol y trabajos que se ha impuesto por nosotros.

De Ciudad Real vinieron comisionados por aquella sección y Consejo Diocesano, el Presidente, D. Aurelio Ruiz, el Secretario y Sr. Caudevilla; de Valdepeñas, el Presidente, Secretario y un Vocal del Consejo directivo; de Manzanares, el Presidente, Secretario y un Sacerdote adorador; de Villacañas, el Presidente, Secretario, Tesorero y demás cargos del consejo y adoradores hasta diez, y de Quintanar, el Presidente, Secretario, cargos Capellán y adoradores hasta veintiocho, todas las comisiones eran portadoras de su correspondiente bandera y ni que decir tiene que el concurso y ayuda de elementos como los apuntados hicieron mucho en favor del éxito de la fiesta que resultó sencillamente grandiosa.

La Iglesia, más espléndida como en los días más solemnes, con iluminación incomparable, aromatizada por las más delicadas flores de los jardines de Valencia y Murcia con las que tanto pudieran realizar su exquisito gusto las señoras de Peñaranda, Isern y Martínez Borja.

A las diez de la noche en punto llegó al templo el ilustrísimo señor que, revestido de pontifical, admitió los nuevos adoradores, impuso los distintivos, bendijo la bandera, hermosa en verdad, que fué aprádrinada por su donante D. Manuel Bellido, recibió el juramento de clero, autoridades y la nueva sección mientras resonaba majestuosamente el Te-Deum, cantado por más de cien voces.

A continuación, el señor obispo, con la bandera nueva en la mano, pronunció una plática, mejor, una arenga, cuya caldeada y elocuente palabra, con aquellos párrafos llenos de vigor, y aquellas figuras inimitables, no puede ser suficientemente elogiada.

Seguía la vigilia el curso ordinario, relevándose con precisión los hermanos hasta las cuatro y media de la mañana en que celebró la Santa Misa el señor obispo, administrando en ella la Sagrada Comunión a más de 600 personas que, sumadas a las que lo hicieron en el comulgatorio, hacen más de 1.000 con motivo de la vigilia inaugural.

La orquesta que dirige D. Bernardo Gómez, durante la Comunión interpretó bonitos motetes, así como la banda de música tocó con afinación exquisita en la procesión pública que tuvo lugar, y que resultó magnífica sobre toda ponderación.

Precedida a la Custodia de las comi-

siones y banderas de las Secciones adoradoras a las que antecedian comisiones de las Hermandades y Cofradías adscritas a la Parroquia, de las Conferencias de San Vicente de Paul, de los niños y niñas de la Catequesis y alumnos del Colegio de Ntra. Sra. de Criptana, de las banderas y estandartes de cuantas congregaciones tienen existencia canónica en este pueblo y seguida por S. S. Ilustrísima de pontifical, de las autoridades de todo orden, municipales, judiciales y militares, de la banda de música y de una innumerable multitud de almas que seguían con el mayor recogimiento y fervor religioso la procesión, se celebró ésta por la carrera designada sin que el menor incidente desagradable viniera a turbar el gozo y el entusiasmo que en todos rebosaba.

La naturaleza ayudó al éxito y lucimiento del acto; fué la primera en colgar el Cielo de arboles y embellecer el horizonte con nubecillas, que como bordadas de plata aparecían en el hermoso azul del firmamento; la temperatura suave y templada, la placidez de la mañana y el despertar de los seres para saludar amorosos a su Criador, que veían sorprendidos por las calles en grandiosa manifestación de culto, fueron motivos de esplendor y gloria de belleza y suntuosidad, anudados a la sublimidad que en si tenía tan sin igual espectáculo.

La carrera de la procesión estaba colgada toda, rivalizando los vecinos en demostrar quién con más gusto y esquisitez, adornaban sus balcones e iluminaban sus fachadas pagando su tributo de rendido homenaje al Augusto Sacramento, y respondía mejor a la invitación que se me hace y desde las columnas de EL PUEBLO MANCHEGO significó el reconocimiento de la Sección Adoradora a todos que sin excepción, cada uno ha hecho con arreglo a sus fuerzas, lo que se les pidió, Dios se lo pagará.

Al entrar la custodia en el templo, fué el momento inenarrable. Los arpegios del órgano que pulsado por manos tan hábiles y maestras como las del profesor D. Bernardo Gómez, hacía pensar en las armonías célicas de los ángeles, y si a esto se une el grandioso espectáculo y la impresión que produce escuchar en coro cerrado cien viriles voces de hombres esforzados que entonan el Tantum ergo, se comprenderá como las lágrimas asomaron a los ojos de los fieles para alabar a su Dios, que consuelos tan grandes les proporcionaba.

La bendición del prelado a su pueblo querido, coronó la vigilia inaugural de la Sección Adoradora nocturna en Campo de Criptana; que ha comenzado tan brillantemente.

La extensión excesiva de esta crónica nos impide el poder referir las atenciones y agasajos de que ha sido objeto nuestro ilustre prelado con motivo de su visita, viéndose obligado a prolongarla por algunas horas más, para responder a los deseos de este pueblo, que tan profundamente ha agradecido su venida, que conservará recuerdo indeleble de esta solemnidad Eucarística.

EL CORRESPONSAL.

28 de Marzo 1911.

El exceso de original nos obliga hoy a sacrificar nuestro folletón JUSTA y RUFINA, saboreado con tanto gusto por nuestros queridos lectores. Lo continuaremos en el número de mañana.

A MI PUEBLO

Aunque alguno me tenga por atrevido voy a cantar al pueblo donde he nacido. Y en mis cantares sólo canto alegrías; Callo pesares.

Por laborioso y rico hoy se te aclama y por doquiera gozas de justa fama. Fama creciente que acreditan tus vinos y tu aguardiente.

Embelesa en verano ver tu campiña cuando el pámpano verde luce la vinya fresca y hermosa semejando en su aspecto fruta frondosa.

Visitan en estío todos los días los cercanos mercados buenas sandías; fruto jugoso que pocos lo producen cual Tomelloso.

Forman tus largas cuevas un laberinto con tinajas rellenas de blanco y tinto, que con jactancia solicitan constantes España y Francia.

A tu hembra el trabajo nunca le altera y de cuevas profundas saca la tierra: Lucha a porfia que igual o más que el hombre trabaja al día.

Puesta de pantalones grácil canina luciendo su semblante de clavellina: Sin un ultraje que a nadie aquí le extraña su hombruno traje.

En el campo ó en su casa presta su ayuda al hombre que sin tregua trabaja y suda. Yo la venero. Por eso en mis estrofas cantarla quiero.

Y la ofreczo las notas de mis cantares en que canto alegrías y no pesares del muy querido pueblo de mis amores donde he nacido.

JUAN JOSÉ RUIZ.

Tomelloso 26-3-1911.

En todos los órdenes de la existencia la fecundidad proviene del amor. El grande error de los socialistas sectorios consiste precisamente en que ellos, en todos sus propósitos sociales, prescinden de aglutinantes, prescindiendo del amor y quieren llevar a cabo la edificación social echando el linaje humano en un molde por ellos imaginado, como si la materia viva pudiese sujetarse a moldes.—OBISPO DE VICH.

Las conferencias de S. Pedro

«La civilización», fué el tema escogido por el P. Ruiz para su tercera conferencia.

Empieza refutando la teoría de Rousseau acerca de la sociedad, demostrando que el hombre es naturalmente sociable, porque siente necesidades que sólo puede satisfacer con el auxilio de sus semejantes y define la civilización el mayor número posible de bienes materiales obtenido por medio del trabajo, que no es, como pretendieron Aristóteles, Platón, Cicerón y Hobbes; denigrante é indigno del hombre civilizado; y entona un hermoso himno a la Iglesia que fomentó la civilización alentando al trabajo ejercitado por J. C. y sus ministros, pero concediendo al obrero algunos días para reparar sus fuerzas y entregarse a las suaves dulzuras del hogar y al cumplimiento de sus deberes religiosos.

Apoiado en la perfectibilidad del hombre, afirma que la civilización es hoy el resultado del trabajo y de la ciencia, y rechaza la acusación de incivilizada que se aplica a la Iglesia, en cuyo cielo brillaron hombres eminentes que, como Copérnico y Ampere y Kepler caían prostrados ante el nombre bendito de Dios esculpido con caracteres de oro en cada nueva página con que les brindaba el maravilloso libro de la creación al sorprender en el cielo una estrella desconocida ó descubrir un nuevo mineral en los laberínticos senos de la tierra.

Concreta más el concepto de civilización, haciéndola consistir con el filosofo vicense, en el goce de estos bienes materiales por el mayor número posible de hombres, afirmando que no merecen, por tanto, el nombre de civilizadas las sociedades en las que sólo gozan unos cuantos, al tiempo que una multitud ingente sufre y carece de lo necesario; que la Iglesia es la única que ha realizado ese bello ideal por medio de la caridad que ha engendrado hombres grandes que se han impuesto los mayores sacrificios en bien de su prójimo, atribuyendo a la falta de esta virtud y al dominio de la fuerza y del placer la decadencia y desaparición total de las civilizaciones griegas y romanas.

Termina con un enérgico apóstrofe a los enemigos de la Iglesia, a los corifeos de la civilización sin Dios por haberla calumniado llamándola incivilizada, y hace un llamamiento patético y conmovedor a los verdaderos sabios que se han apartado de la Iglesia no por sistema, sino por error involuntario para que vengan a formar parte de ella limpiando su corazón en las puras aguas de la Penitencia.

Rogamos a nuestros suscriptores, que en cuando noten alguna deficiencia ó retraso en el recibo del periódico, pasen aviso a nuestras oficinas para subsanarlo con toda prontitud.

duría poco común, á que nos tiene acostumbrados.

El Sr. Borrel, no solamente es querido y apreciado aquí, por los elementos católicos, sino por todo el pueblo, aun de aquéllos que militan en campos opuestos.

En cuanto al corresponsal á que antes aludo, es persona de lo más desprestigiado de la población é indigna de codearse con personas decentes, y que emplea en todos sus actos formas poco corteses y excesivamente groseras.

Este es el unánime sentir de la población, quien califica como se merece al mal informado corresponsalito.

Con este motivo se han puesto de manifiesto, una vez más, las simpatías con que en ésta cuenta el Sr. Borrell.

EL CORRESPONSAL.

28-3-911

POR TELEFONO

Provincias

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 29-3-30.

Tumultos.—Varias cargas.—Detenidos

ZARAGOZA.—Al salir los squiróls de las obras del paseo de Sagasta fueron insultados y agredidos por un grupo de albañiles huelguistas.

Las fuerzas de la policía que protegía á las squiróls se dispuso á dar una carga á los huelguistas, y al dar el tercer toque de atención se oyeron dos disparos hechos contra la policía.

El agresor que salió huyendo fué perseguido de cerca por los guardias de seguridad y detenido en el portal de una casa del paseo de Aragón.

Le fué ocupada la pistola con que hizo los disparos y un cuchillo de grandes dimensiones.

El gobernador civil de la provincia se puso al frente de las fuerzas de la benemérita y guardia de seguridad, dando una carga simultánea á los revoltosos.

Han resultado tres huelguistas heridos y varios contusos, y el guardia de seguridad Andrés León fué herido de uno de los disparos.

Se han hecho varias detenciones. La torrencial lluvia que empezó á caer en aquel momento terminó por disolver los grupos.

Redacción apedreada

GRANADA.—Numerosos grupos de estudiantes han apedreado la redacción del periódico radical por un artículo que publicó éste censurando que aquéllos rodearan el coche de S. M. la reina Victoria el día que llegó á Granada.

Altamira en Granada

Ha llegado á esta capital el director general de enseñanza Sr. Altamira.

Los azucareros

Los cultivadores de caña de azúcar del distrito de Motril, han celebrado una imponente manifestación en contra del truit azucarero.

No hubo alteraciones de orden público.

Protesta

VALENCIA.—Varias Asociaciones católicas han remitido al presidente del Consejo de ministros un mensaje-protesta por el nombramiento de coronel honorario del regimiento de Saboya á favor de Victor Manuel.

Accidente ferroviario. Más detalles

BARCELONA.—Han fallecido dos de los heridos en la catástrofe ferroviaria ocurrida cerca de Manresa y de la cual dimos ayer cuenta á nuestros lectores.

Los ingenieros han reconocido el sitio de la catástrofe; se teme que ocurran nuevos desprendimientos.

La línea se cree tardará algunos días en quedar expedita; hoy se hace el servicio por trasbordo.

Temporal

Reina un furioso temporal en este puerto.

Los barcos han tenido que redoblar las amarras, el mar está encrespadísimo.

Ha zozobrado una barca, salvándose los tripulantes.

Atentado

LOGROÑO.—En un pueblo próximo á esta capital y en la casa del cura párroco ha sido hallado un cartucho de dinamita, que afortunadamente no explotó.

Se cree que este atentado obedece á venganzas políticas.

Hay varios detenidos.

Desbordamiento

Efecto de las muchas lluvias se ha desbordado el rio Cleza; cerca de Haro.

la Virgen misa rezada á las siete y media. A las nueve y cuarto después de...

Parroquia de Santa María del Prado. (Iglesia de la Merced).—Misa rezada desde las siete. Por la tarde, de tres y media á cinco y media, exposición de S. D. M., rezándose el santo rosario á las cinco con novena á la Santísima Virgen de los Dolores.

Parroquia de San Pedro.—Misa rezada desde las siete.

Por la tarde, á las siete, santo rosario y ejercicio para caballeros bajo la dirección del R. P. Alfonso Ruiz.

Parroquia de Santiago.—Misa rezada desde las siete; santo rosario, al anochecer.

Iglesia del Sagrado Corazón de María.—Misa rezada desde las seis; santo rosario al anochecer.

Iglesia de la Sagrada Familia.—Misa rezada desde las seis; santo rosario al anochecer.

ECOS de Sociedad

Los que viajan

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano del rico hacendado de Argamasilla de Calatrava y distinguido amigo nuestro, D. José Rosales.

Hemos tenido el gusto de saludar al alcalde de Ballesteros D. Francisco León, y al secretario de dicho Ayuntamiento D. Antonio Calso.

Se encuentra en esta capital nuestro buen amigo D. Félix Esparza Ruiz, cura párroco de La Cañada.

Se encuentra en esta capital el conocido industrial de Ballesteros D. Juan López de Sancha.

De paso para Madrid ha llegado de Puertollano el capitán de minas D. Fermín Corral.

Ha llegado de Madrid el propietario de aquella capital D. Venancio Guerra.

POR TELEFONO

Del interior

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 29-4-10

Banquete

BARCELONA.—Se ha celebrado el aneado banquete para celebrar el triunfo obtenido por las derechas en las pasadas elecciones para diputados provinciales.

Asistieron 400 comensales, entre ellos figuraban los jefes de los partidos conservador, jaimista, integrista y regionalista.

Se pronunciaron entusiastas brindis abogando por el triunfo de las derechas en las próximas elecciones municipales.

Motín por los consumos

VIGO.—En el inmediato pueblo de Lavadores se amotinó el vecindario para protestar contra el reparto de los consumos.

Todas las fuerzas de infantería y caballería existentes en Vigo recibieron orden de trasladarse á Savadores para que restableciesen el orden público, lo que consiguieron después de simular una carga.

Crecida del Guadalquivir

SEVILLA.—Con motivo de las per-

sistentes lluvias, el Guadalquivir ha experimentado una gran crecida, hasta el punto de haber inundado el muelle metálico.

Las aguas continúan en aumento; sólo les falta un metro para rebasar la línea del muelle.

Las autoridades toman grandes medidas encaminadas á evitar una posible inundación.

Día de júbilo

VITORIA.—La noticia de que se ha aprobado la ley para la erección del monumento de que hablábamos ayer, ha sido acogida por este vecindario con grandes manifestaciones de júbilo.

La Diputación, el Ayuntamiento y la Junta de Fomento se han reunido para acordar la pronta erección del referido monumento.

Mujer que viste con sencillez, mujer de buen gusto. No hay mujer fea si tiene bondad de alma. El alma envía al rostro undestello divino.—APARISI.

LA "GACETA"

Día 29

Presidencia del Consejo de ministros.—Real decreto decidiendo á favor de la autoridad judicial la competencia suscitada entre el gobernador civil de Gerona y el juez de primera instancia de Figueras.

Ministerio de Hacienda.—Real decreto disponiendo cese en el cargo de ordenador de pagos del ministerio de Marina, D. Ricardo Iglesias y López, y se encargue del desempeño del mismo destino D. Miguel Fentana y de Pico, ordenador de Marina de primera clase.

Guerra.—Real orden concediendo al capitán de Ingenieros D. Eduardo Gallego Ramos la cruz de primera clase del Mérito Militar blanca, pensionada.

Disponiendo se devuelva á varios interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

Idem que el día 15 de Julio, próximo, den principio los exámenes de ingreso en las Academias militares de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros y Administración militar.

Instrucción pública.—Reales órdenes declarando desierto el concurso de traslación para proveer la cátedra de enfermedades de la infancia, vacante en la Universidad de Santiago, y el de ascenso entre auxiliares para proveer la plaza de profesora numeraria de la sección de Letras de la Escuela Normal de Maestras de Cuenca.

Nombrando, en virtud de concurso de traslación, á D. Francisco Javier González Sarría catedrático de Reconocimiento de productos comerciales y prácticas de Laboratorio de la Escuela Superior de Comercio de Valladolid.

Idem á D. Francisco Jaén de Pino catedrático de Teneduría de libros y Contabilidad de empresas de la Escuela Superior de Comercio de Sevilla.

Idem á D. Joaquín Isorna y Soto, catedrático numerario de Terapéutica de la Facultad de Medicina de Cádiz.

Fomento.—Real orden determinando la obligación en que se encuentran todas las Sociedades sometidas al régimen de la ley de 14 de Mayo de 1908, de reintegrar con el oportuno timbre las comunicaciones y escritos oficiales que se dirijan á la Comisaría y Junta consultiva de Seguros.

Sección en el Ayuntamiento

Para mañana á las diez de la misma se convoca á los señores concejales de

este Ayuntamiento á celebrar sesión ordinaria, figurando entre la orden del día las siguientes:

Informes de la Comisión de Hacienda y de aguas.

Distribución de fondos para Abril próximo.

Solicitud de D. Ramón C. Rubisco para la baja de un carruaje de lujo.

Tribunales

Mañana se verá en esta Audiencia, ante el Tribunal del jurado, la causa instruida por el Juzgado de esta capital contra el procesado Antonio García, por el delito de homicidio.

Oposiciones

Mañana á las diez y media de la misma, se celebrarán en la Catedral los ejercicios de oposición á la plaza de organista cantor de la parroquia de Calzada de Calatrava.

Han solicitado tomar parte en dichos ejercicios ocho opositores.

Animal dañino

En el Ayuntamiento ha sido recompensado con un premio en metálico esta mañana el vecino de esta Teófilo Moreno que ha presentado un gato montés muerto por él en el cerro de Alarcos.

Sobre una herencia

En el juzgado de Manzanares se tramita el expediente para la declaración de herederos ab intestato por fallecimiento, de Doroteo Guerrero Galiani, natural de La Solana y vecino de Manzanares, el cual fué hallado muerto en aquella ciudad el día 23 de Enero sin dejar ascendientes ni descendientes.

Declarándose heredero su hermano Manuel Guerrero Galiani se hace público para el que se crea con mayor derecho se presente en aquel Juzgado.

Multados

Esta mañana han sido multados por la autoridad municipal tres yeseros que tenían atadas las caballerías en las ventanas de una casa sita en una de las principales vías de esta población.

El viaje del rey

Con motivo del regreso del rey á Madrid han salido esta mañana en el mixto de las once con dirección á Manzanares, gran número de guardias civiles que han de custodiar la vía férrea al paso del tren regio.

Otra multa

Ayer tarde le fué impuesta una multa á un vecino de la calle del Tinte, que faltando á las ordenanzas municipales hizo, á hora indebida, la limpieza de un basurero.

Las oposiciones de Telégrafos

Tenemos entendido, que en el próximo mes de Abril se anunciará la convocatoria para el ingreso de oficiales quintos en el cuerpo de Telégrafos.

También está nombrado el Tribunal que ha de juzgar los exámenes de los alumnos de la actual Escuela Práctica de Telégrafos.

De Contribuciones

Los contribuyentes que posean propiedades rústicas en los términos municipales de Almedina é Hinojosa que hayan sufrido alteraciones en la contribución y quieran solventarlas presentarán en la secretaría de dichos Ayuntamientos relaciones juradas de dichas variaciones para proceder á la formación del apéndice al registro fiscal de

1912 en donde se impondrá la cuota legal que reclaman.

Según dispone el real decreto de 5 de Enero último pasado, sobre contribuciones, en las secretarías de los Ayuntamientos de Mestanza, Carrión de Calatrava, Santa Cruz de Mudela, Membrilla, Hinojosa de Calatrava y Anchuras, se hallan expuestas al público las listas cobratorias de edificios y solares correspondientes al segundo, tercero y cuarto trimestres del presente año.

Subasta

Para el próximo día 17 de Abril se celebrará en el Salón del Ayuntamiento de Aleolea de Calatrava, á las once de la mañana, la subasta de dos fincas propiedad del Pósito de dicho pueblo, bajo el tipo de 30 pesetas cada una.

Resolución de un expediente

La Sala de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Supremo ha fallado que se firme la aplicación de la R. O. dictada por el Ministerio de Fomento en 11 de Abril de 1908 sobre la expropiación de los terrenos de los herederos de D.ª Martina Cuesta Sánchez, representados por D. Jerónimo López Salazar y por la Compañía Minera de Veredas, representada por D. Fructuoso Sánchez Izquierdo.

En breve comenzarán los trabajos de explotación, dando de este modo ocupación á gran número de obreros.

Los carruajes

El padrón de carruajes de lujo de esta ciudad formado para el año actual, se encuentra terminado y expuesto al público por ocho días en la secretaría del Ayuntamiento para que durante dicho plazo pueda ser examinado por los contribuyentes que deseen hacer las reclamaciones que estimen oportunas.

A los propietarios mineros

En virtud de la nueva ley sobre tributación minera, se dispone que los dueños de las minas que tengan la cuota de algún trimestre en descubierto y no las satisfagan antes del 30 del próximo mes de Junio les serán caducadas, sin más trámite.

Pues bien, la Delegación de Hacienda de Murcia ha consultado al ministro de Fomento sobre si esos atrasos satisfarán además recargo, respondiendo dicho ministro que no se les cobre recargo alguno, sino únicamente el impuesto que figure en las listas cobratorias.

Cédulas de Cumplimiento Pascual

Se hacen conforme al modelo oficial diocesano en la imprenta de este periódico.

Recomiendase

El uso de los maravillosos Grains de Vals purgantes, laxantes y depurativa que producen los mejores efectos sin ocasionar dolores ni molestias. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en Ciudad Real: Droguería Lamano y otras principales farmacias.

Primera misa y comunión

Surtido variadísimo en nuevos y preciosos modelos de estampas para recordatorios de primera misa y comunión, procedentes de una importante casa extranjera.

Se hacen con gran esmero y economía en la Imprenta de este periódico.

Se desea

dependiente hábil para despacho de paquetería y coloniales, algo entendido en contabilidad.

Proposiciones á Miguel Belló, en Puertollano, mandando referencias para informarse.

Desea colocarse

Bodeguero alumno de la Estación Enológica de Haro (Rioja), con certificado de aptitud expedido por la misma y larga práctica adquirida por el desempeño de este cargo en importantes casas de vinos.

Conoce también perfectamente cuanto con el cultivo y negocio de vides americanas se relaciona, así en su parte técnica como comercial.

Referencias de primer orden. Informarán en esta Administración.

POR TELEFONO

En los Centros Oficiales

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 29-4-10

Regreso de Gasset

El ministro de Fomento ha regresado de Sevilla.

Inmediatamente de llegar celebró una conferencia con el Sr. Canalejas.

Después fué á Palacio á cumplimentar con la reina María Cristina.

Ha manifestado el Sr. Gasset que se interesará en el traslado de las oficinas de Hacienda de Sevilla, y en otras mejoras que han sido solicitadas por la referida capital.

Temores de desorden

El gobernador de Zaragoza ha telegrafado al ministro de la Gobernación dándole cuenta del estado de la huelga de los obreros albañiles.

Dice en su telegrama que ha sido restablecida la tranquilidad, pero que no obstante existen temores de que se reproduzcan los tumultos esta tarde, cuando los squirrels salgan de su trabajo.

El conflicto cañero

También ha recibido un telegrama de Motril el jefe del Gobierno, interesándole resuelva el conflicto entablado entre los cañeros y el trust de los azúcares.

El Sr. Canalejas ha manifestado que el Gobierno hallase preocupado con este conflicto, pero que no tiene atribuciones legales para fijar el precio á que debe venderse la caña.

Viaje del rey

Mañana jueves llegará de Sevilla el rey D. Alfonso, para presidir el Consejo de ministros que ha de celebrarse en Palacio.

Es probable que regrese por la noche á la capital andaluza.

El régimen canario

Los alcaldes de Tenerife y Las Palmas han dirigido telegramas al Sr. Canalejas, culpándole mutuamente la rivalidad de aquellas islas.

El jefe del Gobierno ha contestado en parecidos términos á los dos alcal-

des, manifestándole que el Gobierno obra con entera independencia en la resolución sobre el régimen de ambas provincias.

ESQUELAS

Los precios que rigen en esta Administración para las esquelas de defunción, son los siguientes:

Table with 5 columns: PLANAS, Total columnas, Dos columnas, Tres columnas, Cuatro de plaza

En 3.ª ..... 5 ptas. 15 ptas. 25 ptas. 35 ptas. En 1.ª ..... 25 ..... 40 ..... 55

Media plana en primera 100 pesetas; plana entera, 200.

Las esquelas de aniversario á mitad de precio en 3.ª plana desde 2 columnas.

1.ª Unas y otras esquelas serán publicadas en las dos ediciones.

2.ª Los encargos se recibirán también telefógraficamente.

Nodriza

Se ofrece para casa de los padres. Darán razón, Lirio, núm. 13.

Vichy-Hópital

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: Vichy-Hópital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande Grille (higado). Son insustituibles.

EL PUEBLO MANCHEGO es el diario de mayor tirada y de más completa información de la Mancha.

Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS

El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos: cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la

NEURASTENIA

acompañada de pérdida de memoria, apatía, macración, histerismo, inapetencia.

EL MEJOR TONICO para curar estas afecciones, es el Dinamógeno Saiz de Carlos, que activa la nutrición de los sistemas muscular, óseo y nervioso, fortaleciéndolos y equilibrando sus funciones, por lo que cura el

RAQUITISMO,

recetándolo los médicos para todas las afecciones en que están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones de éste con hipofosfitos, sobre los que tiene la ventaja de ser mejor de tomar, abrir el apetito, no cansar al estómago; tonifica y nutre más, pudiéndose usar lo mismo en verano que en invierno y lo toman los Niños con verdadero placer, á los que transforma de pálidos y anémicos, en sonrosados y fuertes con solo el uso de dos frascos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 33, MADRID

Se remite folleto á quien lo pida.

IMPRENTA DE EL PUEBLO MANCHEGO

EL FAVORITO Purgante sin rival caja 0'25 Inofensivo y agradable

CEMENTOS PORTLAND AYALA y Cales Hidráulicas artificiales CALIDAD GARANTIDA

ASMA TICOS-TUBERCULOSOS Los que sufrís BRONQUITIS CRONICAS vuestra salvación Gotas Helenianas 3 pesetas frasco

FABRICA DE AGUARDIENTES Y ANISADOS FINOS DE Agapito Balmaseda y López

FABRICA DE YESOS MOVIDA POR GAS POBRE DE Marto Espadero y Tapia Alcazar de San Juan

Fábrica de Abonos, Superfosfatos y Sulfato de Hierro PIO REMIREZ Y COMP.ª-Salamanca

La Estrella SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS MADRID Capital Pesetas: 10.000.000

NOTA.—Para revestimiento de calderas, construcción de hornos, chimeneas y otros usos industriales, se suministran arcillas eminentemente refractarias.

### Clinica Especial de Ginecologia (Matriz) Y ENFERMEDADES DE LA INFANCIA CIRUGIA GENERAL

DIRECTOR:

## Don Antonio Aguado Marinoni

Ex-interno de los Hospitales de Madrid.—Antiguo Ayudante del Doctor Isla  
—Autor de obras científicas.—Redactor y colaborador de diversos periódicos,  
revistas científicas y profesionales.—Varias veces premiado por la Universidad  
Central.

Montada con todos los adelantos modernos de la ciencia

Excelentes habitaciones para enfermos: San Isidro, núm. 2  
Dirección y despacho de consultas: Durán 6.—Manzanares.—(C. Real)

Consulta en Ciudad Real todos los domingos: HOTEL PIZARROSO

## VAPORES CORREOS FRANCESES

DE LA

### Societe Generale de Transports Maritimes à Vapeur

Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto  
de Almaria para el transporte de pasajeros con destino al

### BRASIL Y BUENOS AIRES

(AMÉRICA DEL SUR)

Con los magníficos y modernos trasatlánticos,  
de gran tonelaje, dos hélices y telegrafo sin hilo:

### FORMOSA Y PAMPA

#### FORMOSA

Saldrá de Almería el 12 de Abril de 1911 y admitirá pasaje en Cámara de Primera,  
Segunda, Segunda económica y en Tercera clase, haciendo breve escala en DAKAR  
(Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del  
viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el  
lujos y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones,  
alumbreado eléctrico y el trato inmejorable.

Para los de Tercera clase, comida a la española.

**Aviso importante.**—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que  
solicitarla con tiempo.

Los pasajeros de Tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos  
que ordena la vigente ley de Emigración.

Los manifiestos de pasaje se cierran el día 10, ó antes si están cubiertas las plazas  
asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignatarios: Hijo de RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boule-  
vard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA

MARKA DEPOSITADA.

### CHOCOLATE DE LA TRAPA

FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses VULGO TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descuento desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 10 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con cacao, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen taras de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

MARCA	Paquetes	Fas.illas	Pesetas
1. Chocolate de la Trapa	40 gramos.	14 16 y 24.	1,25, 1,50, 1,75, 2 y 2,50
2. Chocolate de familia	400	14 y 16	1,50, 1,75, 2 y 2,50
3. Chocolate económico	850	16	1 y 1,25

### Motores de Gas Poore "Paxman"

sistema OTTO perfeccionado

Máquinas de vapor PAXMAN sistema LENTZ

Locomóviles semi Semi-fijas verticales y fijas alta presión y Compound.

Calderas de hogar interior, tubulares y acero tubulares.

PAXMAN. BOMBAS de embolo a brazo malacate y motor

Correas y accesorios. BOMBAS centrífugas helizoidales, CHERRY las más eficaces.

Instalaciones de alumbreado eléctrico

Tuberías de hierro, goma, etc.

Fábrica de Harinas, Aceite, etc. etc.

Maquinaria Agrícola

Marqués de Cubas, 5, MADRID

### Una mina de oro!

### El Cinematógrafo

al alcance de todas las fortunas

Un medio de hacer rico con poco capital

de Salón y Proyecciones públicas, por electricidad ó acetiлено, funcionando aún en poblaciones pequeñas.

Películas a 5 céntimos el metro

GRAMÓFONOS y discos, sin competencia.

Pedid Catálogo, hoy mismo, á la Cinematografía Gramofónica Hispano-Americana.

Castellón

### LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos a prima fija y Domiciliada en Madrid, Olózaga, 1

**SEGURIDADES**

Capital social: Ptas. 12.000.000  
Primas y reservas: 62.599.987,80

INCENDIOS.—VIDA

43 años de existencia

Subdirector en Ciudad Real, CÉSAR PADRÓS CALVO, Mata, 18.

## MUEBLES

Para bien contruidos, elegantes y baratos, los que fabrica la casa

### Tomás March

SOBRINO, HEREDERO Y SUCESOR DE LA VIUDA DE VICENTE TORTOSA

San Vicente—89 Valencia

Catálogos, diseños y cuantos detalles sean necesarios en el acreditado establecimiento de tejidos de Ramón Goberna, Calatrava, 6.—En Manzanares, Francisco F. Pacheco.

### CHOCOLATES Y CAFÉS SUPERIORES

## "BARRENENGOA,"

Calatrava, 7 CIUDAD REAL

### Talleres y Fundición

"Calatrava," PUERTOLLANO

Fundición de hierro y bronce.

Comstrucción y reparación de toda clase de máquinas. Presas de viro y aceites. Calderas de vapor y otros accesorios.

Vagonetas y material para minas.

Cribas y lavadero para carbón y minerales.

Dirijan la correspondencia: Talleres CALATRAVA, PUERTOLLANO

### No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad. Una cura infensiva llamada "Polvo Coza," ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del inebriante. MUESTRA.—Tómas algunas personas que, tras un tratamiento de una semana, se recuperan, o bien dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbanos hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta a uno de los depositos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, por desescribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres

### CABALLOS COJOS

Curación rápida y segura de las Exostosis, Tumores huesosos, Corvas, Formas, Esparravones, Sobrehuesos, Estornos, Malas y Vejigatas etc., por el

### UNGUENTO ROJO MERÉ

de F. MERÉ de CHARENTY, en Orleáns (Francia). 40 Años de Exito.—En todas Farmacias ó también á Pta. 3.50 el bote, Urbieta 54, San Sebastián. FOLLETOS GRATIS AL QUE LOS PIDA.

# EL PUEBLO MANCHEGO

DIARIO DE INFORMACION DOS EDICIONES DIARIAS

CUATRO CONFERENCIAS TELEFONICAS  
AMPLIA INFORMACION REGIONAL

Suscripción: 4 pesetas trimestre.

Esquelas, anuncios y comunicados por tarifa fija, que se facilitará á quien lo solicite de la Administración.

TALLERES TIPOGRAFICOS donde se confeccionan toda clase de trabajos.